Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

                                         «Спасский детский сад №1»
Непосредственно - образовательная деятельность по экологии во второй младшей группе
         «Поможем солнышку»
                     Воспитатель: Шлеина З.М.

                       г. Спасск 2017г.
Цель. Создавать условия для развития познавательного интереса детей младшего дошкольного возраста в разных видах деятельности с использованием ИКТ.

Образовательные задачи: Способствовать углублению и обобщению знаний детей о диких животных (название жилища, детенышей). Закрепить умение различать домашних и диких животных.

Развивающие задачи: Развивать у детей познавательный интерес к жизни леса и его обитателям, развивать память, связную речь, умение анализировать, делать выводы. Закрепить правила поведения в лесу.

Воспитательные задачи:  Воспитывать бережное отношение к природе, проявлять заботу и внимание ко всему живому, формировать доброжелательность.

Методические приемы: 

Наглядный (показ картинок, демонстрация презентации)

Словесный  (беседа, вопросы)
Игровой  (проведение игр)

Практический  (действия с дидактическим материалом)

Оборудование: картинки с изображением диких животных (заяц, лиса, волк, медведь, белка) и домашних животных (собака. Лошадь, кошка, коза, корова), картинки с изображением жилища животных (дупло. Нора, логово, берлога, куст), картинки с правилами поведения в лесу, мягкие игрушки (заяц, белка, лиса), презентация «Солнышко», микрофон, елки, медали с изображением солнышка, корзина, лучи солнца, картины с изображением леса и дома.
                                                    Ход НОД
Вос – ль: Мы сегодня не одни. Гости к нам пришли. Давайте, ребята, поздороваемся с нашими гостями. А теперь посмотрите на экран. Кто это?( На экране – грустное солнышко без лучей) (Ответы детей). Да, это солнышко. А оно грустное или веселое? (Ответы детей). Глазки у солнышка не блестят, ротик не улыбается. Грустное солнышко. Чего не хватает у солнышка? (Лучей). Что случилось, солнышко?
Солнышко: (голос) Ах, ребятки, как же мне не грустить.

                                     Слезки желтые не лить.

                                     Я в лесу гуляло

                                      И лучики свои все растеряло.

                                       Ребята, помогите!

                                       Солнышку улыбку вы верните,

                                        Мои лучики найдите.

Вос –ль: Ребята, поможем солнышку?

Дети: Да.

Вос – ль: Солнышко, ну, конечно, мы тебе поможем. Мы с ребятами найдем твои лучики. Но, прежде чем отправиться в путь, вспомним правила поведения в лесу.( на мольберте расположены картинки с изображением правил поведения в лесу) Встаньте друг за другом, мы отправляемся в путешествие. Возьмем корзинку, будем в нее складывать  лучи для солнышка. 
Зашагали ножки – топ, топ, топ,

По большой дорожке – топ, топ, топ.

Ну-ка, веселее – топ, топ, топ.

Вот как мы умеем – топ, топ, топ.

Ребята, посмотрите, кто – то за этой елочкой прячется. Кто это?

Дети: Белка.
Вос – ль: Здравствуй, белочка. Не находила ли ты в лесу солнечных лучиков? Мы их ищем. Ребята, белочка знает, где солнышко потеряло свои лучи. Но она их отдаст, если мы выполним ее задание. Какие животные живут в лесу?  (Дети называют).  Как  одним словом их можно назвать? (Дикие). У каждого животного есть свое жилище. Посмотрите, звери разбежались по лесу и не могут найти свои домики, давайте им поможем. 

(Проводится игра «Кто где живет?»  На мольберте расположены картинки животных, надо найти жилище, назвать его и прикрепить рядом с животным). Молодцы! Выполнили задание белочки. А вот и лучики, положим их в корзинку, скажем белочке «До свидания» и пойдем по тропинке дальше. Мы шли долго, устали, давайте остановимся и чуть отдохнем. 
    Физкультминутка (под музыку)

Смотрит солнышко в окошко
Светит в нашу комнату.               («фонарики»)

Мы захлопаем в ладоши,

Очень рады солнышку!                  (хлопают) 

Мы покружимся немножко

Очень рады солнышку!                  (кружатся)

Потанцуем мы немножко

Очень рады солнышку!                  (выставляют ножки)

Вос – ль: Отдохнули, можно идти дальше. А кто под этой елочкой прячется?

Дети: Зайчик.
Вос – ль: Здравствуй, зайчишка. Не находил ли ты лучей солнышка? Ребята, зайчик оказывается, как и белочка нашел под кустиком лучи. И он тоже приготовил для нас задание. Выполним его, он отдаст нам лучи. Надо правильно расселить животных. Они перемешались, перепутались. Дикие животные будут жить в лесу, а домашние – дома. (Игра «Рассели животных».  На одном мольберте прикреплена картинка с изображением леса, на другом – картинка с изображением деревенского подворья. Каждому ребенку раздаются карточки с изображением диких и домашних животных, они прикрепляют магнитами своих животных на мольберты). С заданием справились и зайчик кладет нам в корзинку лучики. Спасибо тебе, зайка. Но мы еще не все лучи отыскали, поэтому идем дальше. А кто под этой елочкой прячется?
Дети: Лиса.

Вос – ль: Ну а ты, лисичка, не находила ли солнечных лучиков? Посмотрите, вот же они под елочкой лежат. Лисичка нам их отдаст, если мы и ее задание выполним. Лисичка просит вас правильно назвать детенышей животных. У медведицы- (медвежата), у лисы – (лисята), у  белки – ( бельчата), у волчицы –(волчата), у зайчихи –(зайчата). С этим заданием тоже справились. Посмотрите, мы все лучики для солнышка нашли. Пора нам возвращаться. Пойдем  назад по тропинке.

Зашагали ножки – топ, топ, топ, 

По большой дорожке – топ, топ, топ.

Ну- ка, веселее – топ, топ, топ.

Вот как мы умеем – топ, топ, топ.

(На экране появляется веселое солнышко с лучами).

Вос – ль: А вот и солнышко наше появилось с лучиками, которые мы с вами в лесу  отыскали.
Солнышко: Спасибо вам, ребятки!

                       Буду, буду я опять

                        Деткам весело сиять!

                        Будут лучики блистать,

                         Все в округе согревать!

Вос– ль: Ребятки, понравилось наше путешествие? Какое же важное дело мы с вами сегодня сделали?  А кто нам помог лучики найти? От нашего солнышка вам вот такой подарок. (Каждому ребенку раздаются медали с изображением улыбающегося солнышка). Я хочу, чтобы это маленькое солнышко вас всегда грело и вы не забывали  своей добротой согревать других людей, помогать тому, кому нужна ваша помощь
