Конспект по социализации в старшей группе «Научим Шапокляк дружить» 

Воспитатель: Шлеина З.М.
Цель: Развивать нравственные основы личности в процессе формирования представлений о дружбе.

Задачи: 
Образовательные: Учить детей доброжелательно относиться друг к другу, обобщить знания детей о понятиях «друг», «дружба».

Формировать умение понимать и  оценивать поступки других.

Развивающие: Развивать социальные чувства.
Воспитательные: Воспитывать дружеские взаимоотношения, умение по – настоящему дружить, внимательно и с уважением относиться друг к другу, подвести к пониманию того, что дружба является одним из важнейших качеств во взаимоотношениях между людьми. 

 Предварительная работа. 
Беседы с детьми о дружбе, заучивание пословиц о дружбе, заучивание мирилок, прослушивание песен о дружбе. Разбор ситуаций с хорошими и плохими поступками, просмотр мультфильма «Чебурашка».
Оборудование: конверт с письмом от Шапокляк, грустные и веселые смайлики, картинки с хорошими и плохими поступками, лист ватмана, детали дома из цветной бумаги, клей, картинки с изображением сказочных героев, два мольберта, магнитофон.
                 Ход  непосредственно - образовательной деятельности.
Приветствие

Собрались все дети в круг    (дети встали в круг)
Я твой друг и ты мой друг    (протянули друг другу руки)
Крепко за руки возьмемся    (берутся за руки)

И друг другу улыбнемся        (улыбаются)

Руки к солнцу протяните       (поднимают руки вверх)

Лучики его возьмите              (сжимают и разжимают кисти)

И к груди своей прижмите     (прижимают руки к груди)

Друг другу подарите.              (протягивают руки вперед)
Вос –ль:  А теперь тихонечко садимся на свои стульчики.
(Стук в дверь,  приносят конверт с письмом. На конверте изображение Шапокляк.)
Ребята, посмотрите нам письмо пришло. Вы узнали, кто это? (ответы детей)

Давайте прочитаем, о чем нам пишет старушка Шапокляк.

«Здравствуйте, ребята! Мне очень нужна ваша помощь. Помогите мне, пожалуйста, построить Дом дружбы. А то у меня нет друзей и никто не хочет со мной дружить». Ну что поможем построить Шапокляк  дом дружбы? (Ответы детей). Ребята, а как вы думаете, можно ли прожить без друзей? Почему?  (Ответы детей). А кто такой друг?  (Подвести детей к выводу: друг – это человек, с которым интересно играть,  гулять, с которым можно разделить и радость и печаль. Другу можно доверить тайну, можно поделиться секретом. Друзья помогают друг другу, заботятся друг о друге. Друг всегда выручит из беды.)  Поднимите руки у кого есть друзья.  Я очень рада, что у вас есть друзья. Ну а теперь пора приступать к строительству дома дружбы. Только дом мы можем с вами  построить, если выполним  определенные задания. Вот первое задание. Я вам раздам смайлики: красный смайлик – грустный, а желтый – веселый. Они нам помогут разобраться, как нужно поступать, а как не надо. Если я буду говорить о хорошем поступке, вы поднимаете желтый смайлик, а если я скажу о плохом поступке, вы покажите красный смайлик. Возьмите смайлики в руки и слушайте внимательно.
1.Будем дружно мы играть                     2.Апельсины и конфеты 

   И друг другу уступать.                             Ест один в шкафу без света.

3.Кто всегда поможет другу,                   4.Будем драки затевать

   Кто в беде протянет руку.                         Всех в округе обижать.

5.Кто не струсит никогда                          6.Со всеми честен кто всегда,

   Если помощь вам нужна.                           Кто не врун, не ябеда.

Вос – ль: Молодцы, справились с заданием. Вот у нашего дома готов крепкий фундамент. ( На столе лежат детали дома из цветного картона, ватман, клей. Ребенок приклеивает деталь дома – фундамент на лист ватмана).

Ребята, а бывает, что вы ссоритесь со своими друзьями? (Ответы детей). Вы прощаете своих друзей?  Как надо вести себя, чтобы не обижать друзей? (нужно уметь уступать, делиться, договариваться). Не зря в народе говорят, что ссора до добра не доводит. А если  уж так получилось, что вы поссорились с друзьями, то надо уметь мириться. Вот и следующее задание. Давайте. Представим, что некоторые дети в нашей группе поссорились и сейчас они попробуют помириться. Давайте помирим Сашу и Алешу. (дети подходят друг к другу, берутся за мизинчик и произносят мирилку)
Мирись – мирись, больше не дерись.

Если будешь драться-

Я буду кусаться!

А кусаться нам нельзя.

Потому что мы друзья.
София помирится  с Егором.

Я мирюсь, мирюсь, мирюсь,

И я больше не дерусь.

Ну а если подерусь-

В грязной луже окажусь!
Вика помирится с Аней.

К нам с тобой подкралась ссора,

Надо нам ее прогнать.

Мы за пальчики возьмемся
Раз, два, три, четыре, пять

Подружились мы опять.
Полина помирится с Лилей.

Давай с тобой мириться

И во всем делиться,

А кто не будет мириться –

С тем не будем водиться!
Ваня помирится с Денисом.

Чем ругаться и дразниться-

Лучше нам с тобой мириться.

Очень скучно в ссоре жить
Потому – давай дружить.

Варя помирится с Миланой.

Дай скорей мизинчик свой.

Зацепи его за мой.
Раз, два, три, четыре, пять-

Мы друзья с тобой опять!
Вос-ль: Молодцы! С этим задание тоже справились. У нашего дома готовы стены. ( Ребенок приклеивает следующую деталь дома).

Ребята, давайте поиграем. Игра называется «Найди друга». Вставайте в круг. Я каждому из вас раздам картинки, на них изображены сказочные герои. Вы должны  вспомнить с кем ваш сказочный герой дружит и найти себе друга среди  других персонажей. А когда найдете, встаньте рядом со своим сказочным другом. Итак, игра начинается, ищите своих друзей.. (Дети находят сказочных героев и встают парами: Вини Пух – Пятачок, Крокодил Гена –Чебурашка, Малыш – Карлсон, Дюймовочка – Ласточка, Маша – Медведь, три поросенка, лягушка – мышка). Давайте проверим, все ли правильно нашли себе друга. Вот и еще одно задание выполнили, а значит у нашего дома уже готова крыша. (Ребенок приклеивает крышу к дому).
Дом почти готов, остались только окна приклеить. А для этого нам надо выполнить еще одно задание. На столе лежат картинки, на них изображены хорошие и плохие поступки. Вам надо картинки с хорошими поступками разместить на мольберте с веселым желтым смайликом, а картинки с плохими поступками – на мольберте с грустным красным смайликом. (Дети подходят к столу с картинками, берут картинки и прикрепляют на мольберт, комментируя свои действия). С последним заданием справились. Давайте приклеим окна к нашему дому. (Дети приклеивают окна).
Посмотрите, какой красивый у нас получился дом Дружбы. Я думаю, что он понравится Шапокляк и она обязательно найдет себе друзей. 
Ребята, мы сегодня много говорили о дружбе, о друзьях. Давайте вспомним пословицы о дружбе.

(Дети говорят пословицы)

- Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

- Нет друга – ищи, а нашел – береги.

- Человек без друзей, что дерево без корней.

- Друзья познаются в беде.

- Крепкую дружбу и топором не разрубишь.

- Новых друзей наживай, а старых не забывай.

- Сам погибай, а товарища выручай.

- Старый друг лучше новых двух.

- Дружбу помни, а зло забывай.

Вос ль: Наше занятие давайте закончим песенкой про друзей.

(Дети поют песню «Дружба»)
Ребята, о чем мы с вами сегодня говорили, чем занимались? Вам понравилось, как мы с вами сегодня играли? Если понравилось, то поднимите желтый смайлик, если не понравилось, поднимите красный смайлик.  Я хочу вам пожелать: берегите друзей, дорожите дружбой, будьте настоящими друзьями друг другу.
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