«Формирование  финансовой грамотности    
      у дошкольников»

                                                   Воспитатель: Шлеина З.М.
Финансовая  грамотность –  это особое  качество  человека,  которое 

формируется  с  самого  малого  возраста  и показывает  умение самостоятельно зарабатывать  деньги  и  грамотно  ими  управлять.  

Воспитание финансовой  грамотности  детей дошкольного  и младшего 

школьного  возраста  в настоящее время актуально и востребовано особенно остро. Зачем нужна финансовая грамотность? Для того, чтобы ребенок в будущем жил комфортной, обеспеченной жизнью, мы должны объяснить детям: что такое деньги, где их взять, как ими правильно распоряжаться. Если у ребенка сформировать правильное представление о деньгах, то это поможет ему в будущем никогда  не влезать в долги и аккуратно вести свой бюджет.  Когда следует начинать общение детей обращению с деньгами?  Психологи считают, что приобщать детей к финансам следует с 4 – 5 лет, так как в этом  возрасте ребенок готов изучать нечто новое, он уже учится считать. Так что занятия по финансовой грамотности принесут двойную пользу – ребенок поймет «цену» денег и усовершенствует навыки в математике.  
Финансы, экономика и ребенок лишь на первый взгляд кажутся слишком далекими друг от друга. Малыш очень рано включается в экономическую жизнь семьи, сталкивается с деньгами, рекламой, ходит с родителями в магазин, участвует в процессах купли-продажи, овладевая, таким образом, экономической информацией на житейском уровне. Формирование финансовой грамотности у дошкольников благополучно влияет на развитие мышления, памяти, воображения, развивается речь и кругозор ребенка.
Чем раньше дети узнают о роли денег в семейной, общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.
Подтолкнуло к тому, чтобы серьезно заняться проблемой финансовой грамотностью игра «Я выбираю», которую нам подарили на новый год. Игра очень замечательная. Что входит в набор игры? Это набор карточек  «товары» (продукты, овощи, фрукты, игрушки, одежда.), карточек  «деньги» (монеты по 1 и 2 рубля, банкноты по 5 и 10 рублей). С одной стороны стоит цифра, а на обороте карточки число дублируется точками, для тех, кто не знает цифр. 
С помощью этой игры можно провести такие занятия «Дорого – дешево», «Хочу « и «надо», «Что почем», «Запланированная покупка».
Провели занятие по теме  «Что такое деньги?» Дети познакомились с монетами разного достоинства, с бумажными купюрами, рассмотрели, что на них изображено, что написано. Также дети узнали, как раньше люди обходились без денег, что служило им заменой.
Игра «Магазин» очень полезна для детского развития. Дети могут выступать и в роли продавца, и в роли покупателя. Необходимый атрибут для этой игры – это деньги. Монетки притягивают детей и они любят с ними играть, а значит, это нужно использовать. Мы распечатали монеты по 1, 2, 5, 10 рублей, заламинировали их. Игра «Магазин» учит принципу товарно – денежных отношений: чтобы приобрести какую – то вещь, нужно за нее заплатить. Объяснили детям значение слов «цена», «товар». Но игра «Магазин» не единственная игра, где наши дети используют деньги. Например, сюжетно – ролевая игра «Шоферы». Наши мальчишки с огромным удовольствием играют в эти машинки. Но порой игра заключалась лишь в гонках машин по группе. И тогда нам пришлось ввести определенные правила, ввели штрафы. Перед началом игры все шоферы получали определенное количество монет, обговаривали, на что они их могли потратить ( на заправку машины, либо на посещение кафе). Если ребенок нарушает правила дорожного движения, ему выписывается  штраф  и он отдает все  свои монетки. Без денег машину заправить нельзя, значит для него игра закончена. Зато в следующий раз он уже задумается. Поэтому игры с монетами – это отличный инструмент, чтобы совместить приятное с полезным и научить ребенка важным вещам: понимать ценность денег, различать их номинал, складывать их и вычитать (по математике: начинаем решать задачи, знакомимся с составом числа).
Познакомили детей с понятием «бюджет семьи», «доходы»  «расходы». В мешочек сложили деньги, которые папа заработал, мама заработала, плюс еще бабушкина пенсия. Затем круг разделили на сектора. Это расходы, на что семья каждый месяц тратит деньги. (один сектор - это продукты, второй - одежда, третий - оплата за свет, воду, газ, за детский сад, четвертый – лекарства, если кто – то в семье заболел, у папы сломалась машина – на ремонт). Доставали из мешочка монетки и раскладывали их по секторам. А потом  посмотрели остались ли в мешочке еще деньги. Сделали вывод, что расходование финансов надо планировать. 
Бартер – это обмен одних товаров на другие. Как можно объяснить пятилетнему человечку о таком понятии как «бартер»? Очень легко, если призвать на помощь сказочных героев. Естественно, перед этой игрой детям читали сказки, обсуждали поведение героев. На столе появляется чудесный сундучок – хранитель сказок. Из сундучка достается горшочек из сказки «Горшочек каши» братьев Гримм (старушка за ягоды дала девочке горшочек). Следующий предмет из сундучка – скалочка из сказки «Лисичка со скалочкой». Следующие предметы: кувшинчик и дудочка. На примере этих сказок дети учились отличать равноценный (выгодный) бартер от невыгодного. 
Копилка – это символ взросления и самостоятельности. Ребенку нужно иметь небольшую копилку и складывать в нее монеты, так он не только поймет цену денег, но и научится их хранить и экономить. У многих детей нашей группы есть копилки.  Каждый поделился своей заветной мечтой, на  что копит деньги. (Это и велосипед, и конструктор,  кукла, ролики.) 
Дети – это зеркало мамы и папы, поэтому в плане экономии и планирования финансов они стараются подражать родителям. Если родители сами не умеют правильно планировать финансы, то и ребенок вырастет финансово неграмотным человеком. Поэтому формирование финансовой грамотности невозможно без участия родителей, их заинтересованности, понимания важности проблемы. Мы провели анкетирование среди родителей по финансовой грамотности, в уголке разместили наглядно – текстовую информацию «Дети и деньги».
В дальнейшем мы продолжим работу по формированию финансовой грамотности. Запланировали знакомство с банком, банкоматом, рекламой, с предприятиями, которые выпускают товары, создать мини – музей монет, провести ярмарку товаров совместно с родителями.
