Публичный отчёт за 2018-2019 уч /год

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения

«Спасский детский сад №1»

1. Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Спасский детский сад №1» находится по адресу: 391050, Рязанская область, г. Спасск, ул. Советская д 131, Тел. 8(49135) 3-36-15.

Учредитель - Администрация Спасского района, Рязанской области.

Заведующая ДОУ - Иванова Ольга Васильевна.

Год основания детского сада - 1919 год.

В настоящее время деятельность учреждения определяется и регулируется следующими организационно-учредительными документами:

· Государственная лицензия №201360 от 11 марта 2013, срок действия – бессрочно.

· Свидетельство об аккредитации АА 069143 регистрационный № 0031.

Устав зарегистрированный

МБДОУ «Спасский детский сад №1» рассчитан на 10 групп наполняемостью 250 человек. В 2018-2019  году функционировало 10 – групп общеразвивающей направленности, которые посещали  221 детей.  Количество сотрудников – 53 человекф.

Детский сад осуществляет выполнение услуги по предоставлению доступного дошкольного образования в соответствии с административным регламентом «Предоставление дошкольного образования, воспитания и содержание ребенка в  муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, расположенных на территории Спасского  муниципального района Рязанской области»
·  предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования в соответствии с действующим законодательством;

·  содержание детей в Учреждениях в соответствии с действующим законодательством;

·  координация внедрения инновационных программ и педагогических технологий в деятельность муниципальных дошкольных образовательных учреждений;

·  участие в разработке нормативно-правовой базы деятельности муниципальной системы дошкольного образования;

·  организация, координация и контроль деятельности муниципальной системы дошкольного образования;

·  организация методической помощи муниципальным дошкольным образовательным учреждениям;

·  организация и координация вопросов текущего содержания ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.

2.  Структура управления дошкольным образовательным учреждением 

 Управление детским садом осуществляется на основе принципов демократии, гласности, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности и светского характера образования в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании», Уставом детского сада и другими локальными актами.

                                Структура внутрисадовского управления.

Коллектив детского сада решает свои задачи в тесном контакте с родителями.

     Формами самоуправления являются:

      -  общее собрание трудового коллектива;

      -  родительский комитет;

      -  педагогический совет;

       - правила внутреннего трудового распорядка

Все органы самоуправления, а также профсоюзный комитет детского сада работает в тесном контакте  с администрацией, общественными организациями и их решения своевременно доводятся до сведения всех сотрудников образовательного учреждения. Высшим органом самоуправления является собрание трудового коллектива детского сада.

К компетенции общего собрания относится принятие Устава детского сада, рекомендация его на  утверждение Учредителю, утверждение Правила внутреннего распорядка трудового коллектива, принятие программных направлений дошкольного образовательного учреждения  и других  локальных актов.

Формой самоуправления образовательного учреждения является Педагогический  Совет, который работает в целях развития и совершенствования воспитательно–образовательного процесса, повышение профессионального мастерства и творческого роста воспитателей,  обобщение и изучение передового педагогического опыта. В его состав входят все педагогические работники образовательного учреждения, а также председатель родительского комитета. Работа Педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом Совете.

В качестве общественной организации в образовательном учреждении родительский комитет, представители которого  избираются на групповых родительских собраниях. Из членов родительского комитета избирается председатель родительского комитета. Родительский комитет имеет право обсуждать вопросы педагогической и хозяйственной деятельности учреждения и принимать решения для исполнения всеми родителями.

Непосредственное управление образовательным учреждением осуществляет заведующий, назначенный учредителем.  Учредителем является   администрация   Спасского муниципального района.
3. Ресурсное обеспечение образовательного процесса ДОУ 

В детском саду работает 18 педагогов: учитель-логопед, музыкальный руководитель, инструктор по  физическому воспитанию, воспитатели.

Из них    8 - (44%),  имеют высшее педагогическое образование, 10 - (55 %) имеют среднее специальное педагогическое образование. 

Высшую квалификационную категорию имеют – 6  -33 %,  

первую квалификационную категорию имеют 11 - 61 % педагогов, 

без категории -1 – 6 %
-  грамота Министерства образования Российской Федерации – 5;

- грамота Министерства образования Рязанской области – 8;

       - грамота Управления образования  и МП МО – Спасский муниципальный район

          - 3;

Содержание образовательной деятельности и характеристика  воспитательно-образовательного процесса  
                      Основными направлениями  работы в этом  учебном  году  были:

     1.  Создание оптимальных условий, обеспечивающих охрану и укрепление физического и   психического здоровья детей, приобщение их к ценностям здорового образа жизни 

          через:

            -  использование  здровьесберегающих  технологий;

            -  психолого-педагогическое сопровождение.

       2. Создание условий для  профессионального роста и трансляции актуального педагогического    опыта,  обеспечение комфортного психологического климата.

       3. Вести практико – ориентированное сотрудничество с родителями через совместную творческую, социально – значимую деятельность.

       4. Обеспечить  качественную работу в ДОУ по  речевому развитию детей.

       5. Формировать познавательные интересы и  действия ребёнка в различных видах деятельности.  Развивать коммуникативную и социальную компетентность дошкольников в соответствии с ФГОС.
Реализация годовых задач:

       1.  ОХРАНА ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ является  главной определяющей задачей воспитательно-образовательной работы дошкольного учреждения.       На протяжении всего учебного года в  ДОУ создавались оптимальные условия, обеспечивающие охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, приобщение их к ценностям здорового образа жизни.  Были проведены спортивные мероприятия, направленные на развитие физических качеств воспитанников. Проводились целенаправленные занятия   на формирование культуры здоровья у детей, с  использованием нетрадиционных оздоровительных методик и технологий.   Соблюдался санитарно – гигиенический режим, требования к организации и проведение  прогулок. С педагогами проводилась информационно- просветительская работа по профилактике травматизма и оказания первой помощи детям.

        Педагогический совет по теме.  "Организация работы ДОУ по внедрению новых форм физического развития, привитию навыков здорового образа жизни" предоставил педагогам поделиться  опытом  работы в решении таких вопросов как:

«Организация двигательно-оздоровительных моментов в ходе непосредственной образовательной деятельности».
«Использование здоровьесберегающих технологий при организации непосредственной образовательной деятельности».

«Использование инновационной формы физкультурно-оздоровительной работы с детьми «Игровой стретчинг».
«Организация взаимодействия с семьёй по проблеме укрепления и сохранения здоровья детей».

     Воспитателями 2 младших групп Малеевой Л.В., Федоровой Л.В.   были проведены открытые занятия с детьми,   целью которых  было транслирование опыта работы  по   использованию  игровых обучающих методов и приемов  для  приобщения  детей к ценностям здорового образа жизни.
       По данным мониторинга детского развития  общий показатель физического развития детей дошкольного возраста составил: 98,2 % - высокого уровня.   
      Условием развития профессионального мастерства педагога ДОУ является включение педагогов его  в творческую деятельность, обеспечивающую развитие и саморазвитие профессиональной направленности.
      2. Обеспечение развития кадрового потенциала в процессе внедрения ФГОС

     В целях   развития кадрового потенциала в процессе внедрения ФГОС  использовались  активные формы методической работы: мастер-классы, обучающие семинары, открытые просмотры, временные творческие группы, творческая мастерская, участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства, участие в онлайн - вебинарах.

В течение всего учебного года педагоги представляли свой педагогический опыт по  работе с детьми  в разных направлениях.

                                           Социально – коммуникативное  развитие:
«Социализация, развитие общения, нравственное воспитание - Морозова Е.А., Шлеина З.М.  Москвина Е.А.
«Семья и сообщество, патриотическое воспитание»  -     Калинкина Е.И.,

Правкина В.А., Выдрина Г.В.

Приобщение детей к ценностям здорового образа жизни - Малеева Л.В.,Федорова Л.В

Развитие речи детей посредством художественной литературы - Горетова Н.А.
Сенсорное развитие детей младшего возраста – Исакова И.А., Юдина Н.И. 

Социально - личностное развитие:  «Окружающий мир глазами детей»- Захарова Е.С. Юдина Н.И

 «Индивидуально – дифференцированный подход в работе с детьми – инвалидами»  учитель - логопед Федотова Л.В. 

 Проводились  практические и теоретические  семинары по темам: 

«Методы и приёмы  подготовки детей  к обучению  грамоте» -  Федотова Л.В. 

Викторина  с педагогами « О здоровье всерьёз» - Логинова С.И.                         

 Педагоги  делились опытом работы через презентации:

 «Развитие сенсорных способностей детей  посредством творческой деятельности» 

Малеева Л.В.       

«Инновационные подходы к физкультурно – оздоровительной работе» - Шлеина З.М.
 «Воспитание самостоятельности у младших дошкольников»  - Калинкина Е.И.

На протяжении всего года педагоги активно принимали участие в   различных профессиональных конкурсах: « Воспитатель года 2019»  где воспитатель 1 квалификационной категории Лаврентьева Анна Александровна  одержала  Победу,  

В интернет – конкурсах где занимали призовые места, творческих конкурсах , проводимых в ДОУ, выставках - конкурсах на муниципальном, региональном уровне.    Делились опытом работы в электронных СМИ.  

      Эффективные формы и методы работы с педагогами в конечном итоге содействуют становлению профессионального мастерства воспитателей и созданию коллектива единомышленников.

       В рамках введения ФГОС в ДОУ,  педагогический коллектив интенсивно внедряет в работу   с детьми современные педагогические технологии, которые направлены на реализацию  государственных стандартов  дошкольного  образования.  

3. Совершенствование форм работы с родителями для привлечения их к сотрудничеству с ДОУ 

  Эффективное функционирование дошкольного образовательного учреждения невозможно без взаимодействия с семьями воспитанников.   Наш детский сад проводит планомерную  целенаправленную работу с родителями, в которой решаются следующие приоритетные задачи:
•  установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
•  объединение усилий для развития и воспитания детей;
•   активизация и обогащение воспитательных умений родителей;

Воспитателями каждой группы составлен перспективный план работы с родителями на год, который успешно реализовывался. 
Нами  активно используются такие формы работы с семьёй:
- тематические выставки;
- семейные спортивные встречи;
- открытые занятия для просмотра родителей;

- день открытых дверей;
- сайт ДОУ.
Большое внимание  мы уделяем изучению проблемы удовлетворённости родителей деятельностью ДОУ. 

 Результаты анкетирования  родителей  свидетельствуют об их удовлетворенности качеством деятельности ДОУ  на  92%.

Мы очень довольны такими показателями, значит, наша совместная работа  проходит в тесном взаимодействии, а самое главное в понимании друг друга. 

  4. Обеспечение качественной работы  в ДОУ по  речевому развитию детей. 

        Дошкольный возраст – это период активного усвоения ребенком разговорного языка, становления и развития всех сторон речи – фонетической, лексической, грамматической. Полноценное владение родным языком в дошкольном детстве является необходимым условием решения задач умственного, эстетического и нравственного воспитания детей. Чем раньше будет начато обучение родному языку, тем свободнее ребенок будет им пользоваться в дальнейшем.

 В период с 11 -  22 февраля .2019 года  в МБДОУ был проведен тематический контроль по теме: «Речевое развитие дошкольников в условиях ДОУ» с целью определить эффективность воспитательно-образовательной работы в ДОУ по развитию речи дошкольников.   Результаты показали, что   развитие речи детей осуществляется не только в процессе непосредственно-образовательной деятельности, но и в ходе повседневного общения со взрослыми и сверстниками в быту, в играх, при  самообслуживании, в ходе режимных моментов, на игровой площадке во время прогулки. 
 По данным анализа выборочного  обследования уровня речевого развития детей,  было выявлены недостатки,  на которые в дальнейшем  следует обратить серьезное внимание:

В младших группах  - упражнять детей в умении определять эмоциональное состояние,  изображенных одушевленных предметов. образовывать уменьшительно- ласкательные формы существительных, учить использовать в речи предлогов  – в, на, под.  Для развития связанной речи учить  ребят пересказывать знакомые сказки. Особое обратить внимание на звуковую культуру речи. 

 В средних группах проводить работу по обучению  детей узнавать предмет по  описанию его характеристик, образованию   уменьшительно - ласкательных форм существительных.  Учить ребят сравнивать предметы,  подбирая к ним слова антонимы- прилагательные, наречия. Совершенствовать связанную речь детей, работать над звукопроизношением.

 В старшем  возрасте  -  усилить работу над пониманием детьми значений многозначных слов и употреблением  их в речи.  Учить образовывать трудные формы родительного падежа,  подбирать однокоренные слова,  упражнять в  развитии сюжетной линии при  составлении рассказа.

В предшкольном возрасте   -  усилить работу над умением детей выполнять задания на звуковой анализ слова, умением  развивать сюжетную  линию в серии картин. 

Недостаточно отражена совместная деятельность с семьёй, которая  является одной из главных ступеней реализации по речевому развитию детей.

Работа над освоением дошкольниками образовательной области «Речевое развитие» будет продолжена в следующем учебном году. 

         5. Формирование  познавательных интересов и  действий ребёнка в различных видах деятельности  в соответствии с ФГОС. Развивать коммуникативную и социальную компетентность дошкольников.  

        Основной  задачей каждого из педагогов   стал  выбор тех  методов и форм организации работы с детьми, которые оптимально соответствуют поставленной цели развития личности, что в  результате позволяет  повысить  качество образования детей  в ДОУ.   По данным итогового  мониторинга,  наконец, учебного 2018 – 2019 года показатель освоения образовательной программы ДОУ дошкольниками составил  84,5% в\у,  14,8с\у%, 0,6о% н/у.
В дальнейшем  планируется  усилить работу по речевому и познавательному развитию                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   детей, в соответствии с программными требованиями, так как в отдельных группах  процент освоения данной образовательной области  необходимо повысить.  

     В этом учебном году очень активной  была и общественная жизнь детского сада.  

 Наши воспитанники встречались с представителями разных профессий, принимали участие в      муниципальном  конкурсе детского творчества « Зеркало природы», конкурсе «Открытка ветерану пожарной охраны»,  посвященном  370  - летию  Пожарной охраны.  районной  художественной выставке «Творение Божие - мир» проводимой в рамках  районного православного фестиваля  «Красная горка». Участвовали  в фестивале  «Пасхальных  мини- спектаклей»,    в  районной патриотической акции «Вахта Памяти», а также в традиционных для нашего ДОУ акциях  «Открытка ветерану ВОВ», «День Земли», « Первоцветы» и т.д. 
 Совместно с воспитателями участвовали в интернет  - конкурсах  и олимпиадах..     

                          Условия осуществления образовательного процесса
Информационно- технические условия обеспечения реализации основной образовательной программы ДО.

Техническая инфраструктура информационной среды дошкольного учреждения включает в себя мультимедийное  и цифровое оборудование, которые используются в практической работе на занятиях, методических объединениях, родительских собраниях, педагогических совещаниях, мастер-классах, а также оргтехнику. Имеется доступ в сети Интернет. Функционирует сайт ДОУ
	№

п\п
	             Информационно- технические условия

	1.         Информационно- технические условия

	
	· Дистанционное взаимодействие всех участников образовательного процесса (обучающихся, их  родителей (законных представителей),  педагогических работников, органов управления в сфере образования, общественности), в том числе, в рамках дистанционного образования;

· Функционирование сайта ДОУ,

· Использование ИКТ для создания мультимедийных презентаций

· Использование  мультимедийных презентаций и мультимедийного оборудования  в воспитательно – образовательном процессе,

· Использование цифрового оборудования для создания фотовыставок и  фотопрезентаций в ДОУ.

	2.        Компоненты технической  инфраструктуры информационной среды ДОУ

	1
	Компьютер
	4 шт

	2
	Ноутбук
	8 шт

	3
	Проектор
	2 шт

	4
	Экран
	1 шт

	5
	Интерактивная доска
	1 шт

	6
	Видеокамера
	1 шт

	7
	Документ - камера
	1 шт

	8.
	Фотокамера
	1шт

	9.
	Принтер
	3 шт

	10
	Комбайн
	3 шт

	11
	Ф-Интерактивная песочница «Домик»
	1 шт

	12
	Ф-Панель интерактивная теплочувствительная «Сенсор 30 мультиколор»
	1 шт

	13.
	Факс
	1 шт.


В МБДОУ «Спасский детский сад №1» действует система информационного обеспечения управления деятельностью: функционирует сайт ДОУ в сети Интернет. Предоставляется    муниципальная услуга  в сфере дошкольного образования в электронном виде, в частности «приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения» реализующие образовательную программу дошкольного образования.

  В нашем ДОУ созданы условия для комфортного пребывания и обучения детей – инвалидов
     Финансовое обеспечение функционирования и развития ДОУ
 Финансирование МБДОУ « Спасский детский сад №1»  учреждение осуществляется  из  областного и местного бюджета. 

· Объем бюджетного финансирования в 2017г. составил 16. 794 069, 17;

· Финансирование педработников составило – 5. 014,000,00
· Стимулирующий фонд – 1.409.900.00 
· Стимулирующий фонд администрации- 92,000,00 

            Сегодня на дошкольное образование возлагаются особые надежды, потому что везде в мире признано, что это золотой возраст развития личности и что именно те навыки, те основы деятельности, которые закладываются в этом возрасте, остаются с ребенком, с человеком на всю жизнь.

